

英石油公布调查报告 被指责“分散责任,为己谋利”

新华社供本报特稿 英国石油公司8日公布墨西哥湾原油泄漏事件调查报告,认定8处关键失误共同导致石油钻井平台“深水地平线”爆炸并漏油。

一些分析师认为,英石油意图借助这份报告分散责任。油井所属方指责英石油试图隐瞒关键事实。

8处失误

这份英石油内部调查报告长193页,由企业安全部门负责人马克·布莱领导的调查小组完成。

报告说,这起事故缘于机械故障、人员判断、操作执行等一系列复杂的连环因素,涉及多方的连续失误而非单一因素引发钻井平台爆炸。

报告强调,8处关键失误共同导致石油钻井平台“深水地平线”爆炸并漏油。这些失误方主要是瑞士越洋钻探公司和美国哈利伯顿公司,前者是油井所有者,后者负责油井加固。

“深水地平线”4月20日爆炸起火,大约36个小时后沉入墨西哥湾,11名钻井平台工作人员死亡,大量原油外泄。

已有调查显示,爆炸由一个甲烷气泡引发。这个气泡冲破钻井底部一处水泥封口,

从钻杆底部高压处上升到低压处,突破数处安全屏障并逐渐扩大,最终引发爆炸。

英石油认为,由于哈利伯顿公司所用加固材料“不牢固”,甲烷气泡得以进入油井。

报告说:“40分钟内,越洋钻探公司工作人员未能意识到碳氢化合物(即甲烷气泡)进入油井,没有采取相应行动,以致它迅速上升至井表面。”

英石油在报告中重申,防喷阀本应在油井出现意外时自动封井,“但它没能做到这一点,可能缘于关键部件故障”。失效防喷阀由卡梅伦国际公司生产。

自我辩护

批评者认为,英石油多种节省开支措施导致了这场灾难,这份报告为英石油油井设计辩护。

英石油首席执行官托尼·海沃德说:“这起事故不大可能由油井设计引发。”

英石油董事会主席卡尔-亨里克·斯万贝里说,为避免悲剧重演,调查小组提出强化防喷阀、提高人员能力等25项建议。英石油全球钻井作业会落实这些建议。

定于下月出任英石油首席执行官的鲍勃·达德利说:“我们决心吸取教训,展开广泛审查,进一步加强作业安全。”

路透社评论,这份报告显示,英石油试图把爆炸的大部分原因归咎于哈利伯顿公司和越洋钻探公司。

美联社认为,这份报告反映了英石油应对法律纠纷的策略,即分散事故责任。英石油否认转嫁责任。

伙伴反驳

这份报告遭到越洋钻探公司“炮轰”。这家企业声明:“这是一份为己谋利的报告,试图隐瞒一项至关重要的祸因,即英石油的油井设计存在致命缺陷。英石油设计、施工过程中均作出一系列节省成本的决定,增大了事故风险。”

越洋钻探公司列举了英石油的种种错误决定,包括拒绝实施能检测加固工作是否完整的测试。

美联社评论,重要物证失效防喷阀尚未接受检测分析,削弱了英石油这份报告的权威性。

失效防喷阀4日晚间出水。按计划,研究人员会在美国国家航空航天局位于路易斯安那州的一个设施检测机构分析它,以期查明事故原因。

越洋钻探公司说,该公司正在调查,待所有证据到位后,会得出结论。

图说天下



俄南部一市场发生爆炸

9月9日,在俄罗斯南部弗拉季高加索市,一名警察从爆炸现场走过。据国际文传电讯社报道,在弗拉季高加索市一市场内9日发生的爆炸事件已造成15人死亡,77人受伤。(新华社/法新)



奥氏要为中产阶级减税

9月8日,美国总统奥巴马在俄亥俄州克利夫兰市发表演讲。奥巴马当日宣布,在本周内提出为美国中产阶级的永久性减税计划。这是美国政府近期提出的一项重要刺激经济举措。(新华社/法新)



萨尔瓦多交通瘫痪

9月8日,在萨尔瓦多首都圣萨尔瓦多,街上的汽车挤满乘客。萨尔瓦多公共交通运输瘫痪8日进入第二天。原因是40%至75%的公共交通线路受到犯罪团伙的威胁,政府已经采取措施加强了对街道的控制,并逮捕了50名嫌疑人。(新华社发)

马尼拉市长和门多萨有宿怨

菲律宾司法部长、“8·23”香港人质事件调查及检讨委员会主席德利玛日前表示,该委员会必须查明关于枪手门多萨曾参与逮捕马尼拉市长林雯洛之子的传闻。

目前有“接连不断”的报道称,门多萨2008年曾参与一次特别抓捕行动,马尼拉市长林雯洛的儿子当时因为持有毒品而被警方逮捕。德利玛表示,“这可以帮助我们评估林雯洛所作出的举动和下达的指令”。但马尼拉市政府称这种传言是“无根据的”。(据新华网)

美国夫妻救回受伤母狼当宠物

据英国媒体8日报道,来自美国加州的保罗和妻子科莱特有着与众不同的品位,他们把人类一直害怕的狼带回了家。

在一次意外的经历中,保罗救了一只受伤的阿拉斯加“廷伯沃尔”狼。为了更好地保护它,保罗决定将其带到家中,这一想法得到了妻子的支持。从此,母狼“沙多”渐渐适应了平静祥和的定居生活,和主人相处十分融洽。(据新华网)

尼日利亚武装劫狱事件致700多犯人逃跑

当地时间 9月7日

尼日利亚包奇州发生非法武装分子劫狱事件

造成 4人死亡 (包括1名士兵、1名警察和2名平民)

721名被关押犯人逃跑 (其中许多人是参与去年7月骚乱的宗教极端分子)

示意图

马研 制图 新华社发

加 89 岁女市长谋求第 12 次连任

绰号“飓风黑兹尔”,是加拿大任期最长的市长



麦卡利恩

中国日报供本报特稿 综合加拿大媒体9月8日报道,该国现年89岁的女市长黑兹尔·麦卡利恩当天宣布,将谋求第12次担任加拿大第六大城市米西索加市市长。

老骥伏枥

加拿大《多伦多太阳报》称,麦卡利恩8日下午递交了参加今年10月举行的市政选举的申请。她在随后举行的记者招待会上证实,自己已经决定参选市长。

她说:“注册登记参选后,我非常兴奋。登记只不过是一个形式,我只是想把另一个4年奉献给米西索加市市民。”到目前为止,共有13人登记参选米西索加市市长。

任期最长

生于1921年的麦卡利恩人送绰号“飓风黑兹尔”,是加拿大任期最长的市长,1978年开始就任米西索加市市长,并一直连任至今。2006年,麦卡利恩以85岁高龄获得多达91%选民的支持而轻松连任。

32年前麦卡利恩首次当选市长时,10名市政委员会成员中仅有2名女性。现在,在12名成员中,女性达到了9位。而麦卡利恩的目标并不止于此,她认为女性不仅能顶半边天,还应有更大的作为——争取更多联邦政府内阁席位。

政绩卓著

麦卡利恩从政期间,由于其卓越的领导

能力,米西索加已由一个小城镇组成的集体转变为加拿大最大的城市之一。在过去20年,米西索加的人口几乎每10年翻一番。最新的人口普查数据显示,该市人口已经突破70万。

许多企业看上了米西索加这块宝地——全球500强企业中的58家把它们在加拿大的总部设在了这里。米西索加也是加拿大少有的几个没有债务的城市。

作风犀利

虽然麦卡利恩外表看起来像一个温和的老奶奶,但一开口,人们就可以看出她的犀利、坦率和威严。她自称是一个难对付的人,她的下属也表示这位市长既令人尊敬又让人畏惧。

不过,麦卡利恩虽然拥有很高的人气,但在她的本届任期内也引发了一些争议,因为一宗价值1140万加元的土地交易,她与儿子彼得·麦卡利恩一直受到外界质疑和对手的攻击。(梁彬)